Tentamen i Mekanik for V och Bi  (VSMO010 resp. VSMAL15)
Begrepps- och teoridel 2017-08-14 kl. 8-13

Tentamensuppgifterna i mekanik &r indelade i en teori- och begreppsdel och en problemldsningsdel. Begrepps-
och teoridelen (denna del) bestar av 10 pastaenden som skall besvaras direkt pa detta blad och ger maximalt
10 podng. Varje pastaende skall besvaras med Ratt, Fel eller Vet ej. Korrekt svar ger 1 poang, felaktigt svar ger
-1 poéng och Vet ej ger 0 podng. Rena gissningar ger dirmed statistiskt sett totalsumman O podng. (Om
totalsumman skulle bli negativ sétts poangen till 0.) Svara direkt pa skrivningen genom att ringa in Rétt, Fel
eller Vet gj.

For godkénd tentamen och slutbetyg i mekanik krdvs minst 30 podng. Podngen réknas som summan av
resultaten fran teori- och begreppsdelen och problemlosningsdelen plus eventuell bonuspoidng (galler forsta
ordinarie tentamenstillfalle).

Lamna in detta blad nar du ar fardig. Du bér inte d&gna mer 4n ca 30 min &t den har delen av tentamen.
Hjalpmedel: Inga hjalpmedel &r tillatna pa denna del, dvs inte heller raknare.

Anonymkod

1) Frilaggningen av den latta skivan i figuren ar korrekt utford.

Svar: Rt Fel Vet ] M

2) Figuren visar tva ekvivalenta kraftsystem. f F i 1

Svar:  Ratt Fel Vet gj o S T

3) Vid tredimensionella jamviktsberdkningar kan max sex oberoende jdmviktsekvationer stallas upp.

Svar:  Ratt Fel Vet gj

4) En kropps tyngdpunkt kan vara en punkt som ligger utanfor kroppen.

Svar: Ratt Fel Vet ej



5) En bil pa en slingrig landsvag kor at hoger i figuren

med hastigheten v. Accelerationsvektorn a kan ha /, o
det principiella utseendet enligt figuren. a‘\@ Y
Svar: Ratt Fel Vet gj /

6) For att dra ut en fjider striickan § frén ospint lige krivs en kraft med storleken F = k%2, dar k ar
fjaderkonstanten.

Svar: Ratt Fel Vet ej
7) En skiva roterar med konstant varvtal runt sin vertikala infastningsaxel. Da galler att
accelerationen ar noll i alla punkter pa skivan.

Svar: Ratt Fel Vet gj

8) For en st6t mellan tva partiklar som sker helt utan energiforluster galler att stétkoefficienten e = 0.

Svar: Ratt Fel Vet gj

9) I samband med svéngningar i ett system med en linjér fjader och en massa galler att
resonansfrekvensen och egenfrekvensen sammanfaller.

Svar:  Rétt Fel Vet g

10) En cylinder med troghetsmomentet | med avseende p& tyngdpunkten rullar med
vinkelhastigheten o utan att glida.

Da kan cylinderns kinetiska energi tecknas: T = 1 PR
2

Svar: Ratt Fel Vet gj



